
 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 
 

Αναφορά 
 

προς τον Υπουργό Υγείας 
 

Θέμα: «Άμεση ανάγκη  παράτασης – ανανέωσης των συμβάσεων του Επιστημονικού 

προσωπικού της Κινητής Μονάδας Ψυχικής Υγείας Ν. Αχαΐας του ΓΝΠ «Άγιος 

Ανδρέας»». 

Η βουλευτής Αχαΐας, Σία Αναγνωστοπούλου καταθέτει ως αναφορά την επιστολή του 
επιστημονικού προσωπικού της Κινητής Μονάδας Ψυχικής Υγείας Ν. Αχαΐας του ΓΝΠ 
«Άγιος Ανδρέας» μέσω της οποίας ζητά την παράταση-ανανέωση των συμβάσεων τους 
ώστε να συνεχιστεί η λειτουργία της Κινητής Μονάδας. 
Σύμφωνα με την επιστολή, η Κινητή Μονάδα Ψυχικής Υγείας Ν. Αχαΐας του ΓΝΠ «Άγιος 
Ανδρέας» από το 2019 μέχρι και σήμερα εξυπηρετεί τις ανάγκες των ασθενών με 
ψυχική νόσο του Νομού Αχαΐας.Στη διάρκεια της λειτουργίας της έχει προσφέρει τις 
υπηρεσίες της σε 1000 ασθενείς με κάθε βαθμού σοβαρότητας ψυχική νόσο, με 
επισκέψεις κατ΄οίκον στον τόπο διαμονής τους και τακτικά ιατρεία στα Κέντρα Υγείας 
του Νομού. Η κατάργηση, αλλά ακόμα και η προσωρινή διακοπή της Κινητής Μονάδας, 
θα είχε ως αποτέλεσμα την παραμέληση και τελικά την υποτροπή των συμπολιτών μας 
με σοβαρή ψυχική νόσο, καθώς επίσης, την ταλαιπωρία των οικογενειών τους και την 
αποδυνάμωση όλων των συνεργαζόμενων δομών .Αν η Κινητή σταματήσει να 
λειτουργεί με την υπόσχεση της επαναπρόσληψης του προσωπικού, οι ασθενείς θα 
μείνουν ακάλυπτοι α) χωρίς ψυχιατρική παρακολούθηση, β) χωρίς νοσηλευτική 
φροντίδα, τουλάχιστον 50 ασθενείς με τακτική  ενέσιμη αγωγή και πολλοί περισσότεροι 
με καθημερινή φαρμακευτική αγωγή, γ) χωρίς ψυχολογική υποστήριξη των ιδίων και 
των φροντιστών τους για την διαχείριση της νόσου και δ) χωρίς την δυνατότητα 
παροχής κοινωνικών υπηρεσιών για την βελτίωση των συνθηκών διαβίωσης τους. Αυτό 
συνεπάγεται κυρίως την ραγδαία αύξηση των υποτροπών με αποτέλεσμα την νοσηλεία 
τους και με αμφίβολη την επαναφορά τους στην τωρινή κατάσταση, για την οποία το 
προσωπικό τη Κινητής έχει επενδύσει από 1-4 χρόνια για κάθε έναν από αυτούς. 
Επισυνάπτεται η σχετική επιστολή. 

Παρακαλούμε για την άμεση εξέταση της Αναφοράς μετά της επιστολής, για την 
απάντηση και την ενημέρωσή μας σχετικά με τις ενέργειές σας. 

Αθήνα, 17.5.2024 

Η καταθέτουσα βουλευτής 

 

Αναγνωστοπούλου Αθανασία [Σία] 
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Η Κινητή Μονάδα Ψυχικής Υγείας Ν. Αχαΐας του ΓΝΠ «Άγιος Ανδρέας» από το 2019 μέχρι και σήμερα 

εξυπηρετεί τις ανάγκες των ασθενών με ψυχική νόσο του Νομού Αχαΐας. 

Στη διάρκεια της λειτουργίας της έχει προσφέρει τις υπηρεσίες της σε 1000 ασθενείς με κάθε βαθμού 

σοβαρότητας ψυχική νόσο, με επισκέψεις κατ΄οίκον στον τόπο διαμονής τους και τακτικά ιατρεία στα 

Κέντρα Υγείας του Νομού.  

Το πιο σημαντικό λειτούργημα της ΚΜΨΥ είναι η ολιστική φροντίδα των ατόμων με σοβαρή ψυχική 

νόσο, με την παροχή υπηρεσιών ψυχιάτρου, ψυχολόγου, νοσηλευτή και κοινωνικού λειτουργού. Οι 

κατ΄οίκον επισκέψεις της και η αδιάλειπτη εποπτεία των ασθενών, εξασφαλίζει την ΑΠΟΦΥΓΗ της 

νοσηλείας τους, τη στήριξη της οικογένειας τους στην διαχείριση της νόσου και την αξιοπρεπή 

διαβίωση των ασθενών στον τόπο κατοικίας τους.  Εξυπηρετεί άτομα που η νόσος τους δεν τα καθιστά 

ικανά να έχουν τακτική παρακολούθηση, άτομα σε απομακρυσμένες περιοχές του Νομού, όπου ο 

ψυχίατρος και ο ψυχολόγος είναι ανύπαρκτοι, άτομα με κινητικά προβλήματα, όπως ανάπηροι και 

καρκινοπαθείς  τελικού σταδίου και άτομα με οικονομικά προβλήματα, που δεν μπορούν να 

μετακινηθούν στις δημόσιες υπηρεσίες ψυχικής υγείας..  

 

Συνεπώς η Κινητή Μονάδα εξασφαλίζει: 

1) Αποτελεσματική αντιμετώπιση της νόσου για τον ασθενή 

2) Υποστήριξη της οικογένειας στη δυσφορία που δημιουργεί η σοβαρή ψυχική νόσος 

3) Βελτίωση των συνθηκών διαβίωσης του ασθενούς στη κοινότητα 

4) Χαμηλότερο κόστος σε σχέση με τη νοσηλεία 

5) Συνεισφέρει στην ομαλή λειτουργία των υπαρχουσών δομών Ψυχικής Υγείας 

Για τα ανωτέρω, η Κινητή Μονάδα έχει αναπτύξει ένα διευρυμένο υποστηρικτικό δίκτυο με την 

άριστη συνεργασία με δημόσιους και ιδιωτικούς φορείς στη κοινότητα όπως Νοσοκομεία, 

Υπηρεσίες Δήμων, Κέντρα Υγείας, ΤΟΜΥ, Αστυνομικές και Εισαγγελικές Αρχές, ΜΚΟ, κά.  

Όλα τα παραπάνω έχουν γίνει τα τελευταία 4 χρόνια με την προσπάθεια του προσωπικού της 

Κινητής Μονάδας, που πολλές φορές έχει χρειαστεί να υπερβεί με υπομονή και επιμονή τις 

δυσκολίες, που συναντά στο δύσκολο έργο της. Έχει κατορθώσει να εγκαταστήσει και να 

διατηρήσει στον χρόνο θεραπευτική σχέση με τον ασθενή, σχέση εμπιστοσύνης και ενδυνάμωσης 

με την οικογένεια του, καθώς επίσης και ουσιαστική συνεργασία μεταξύ όλων των εμπλεκόμενων 

δομών που εξυπηρετούν τον ασθενή.  

Η κατάργηση, αλλά ακόμα και η προσωρινή διακοπή της Κινητής Μονάδας, θα είχε ως αποτέλεσμα 

την παραμέληση και τελικά την υποτροπή των συμπολιτών μας με σοβαρή ψυχική νόσο, καθώς 

επίσης, την ταλαιπωρία των οικογενειών τους και την αποδυνάμωση όλων των συνεργαζόμενων 

δομών . Θα αποτελούσε βαθιά ρήξη στη συνέχεια των ασθενών που είναι από τα πιο ευάλωτα μέλη 

της κοινωνίας μας. 

 Αν η Κινητή σταματήσει να λειτουργεί με την υπόσχεση της επαναπρόσληψης του προσωπικού, οι 

ασθενείς θα μείνουν ακάλυπτοι α) χωρίς ψυχιατρική παρακολούθηση, β)χωρίς νοσηλευτική 

φροντίδα, τουλάχιστον 50 ασθενείς με τακτική  ενέσιμη αγωγή και πολλοί περισσότεροι με 

καθημερινή φαρμακευτική αγωγή, γ) χωρίς ψυχολογική υποστήριξη των ιδίων και των φροντιστών 



τους για την διαχείριση της νόσου και δ) χωρίς την δυνατότητα παροχής κοινωνικών υπηρεσιών 

για την βελτίωση των συνθηκών διαβίωσης τους. Αυτό συνεπάγεται κυρίως την ραγδαία αύξηση 

των υποτροπών με αποτέλεσμα την νοσηλεία τους και με αμφίβολη την επαναφορά τους στην 

τωρινή κατάσταση, για την οποία το προσωπικό τη Κινητής έχει επενδύσει από 1-4 χρόνια για κάθε 

έναν από αυτούς. 

 

Η κατάργηση της Κινητής Μονάδας θα είναι μια τεράστια παλινδρόμηση στην προσπάθεια της 

Ψυχιατρικής Μεταρρύθμισης (που έχει ξεκινήσει από το 1990), σε συνθήκες που για δεκαετίες 

αποτελούσαν ντροπή και ταπείνωση στη συνείδησή μας. 

Το προσωπικό της Κινητής και η Διοίκηση του Γενικού Νοσοκομείου Πατρών έχει προβεί σε 

ενέργειες για την συνέχισή και την απρόσκοπτη λειτουργία της Κινητής, της οποίας η σύμβαση 

πρέπει να ανανεωθεί ως της 31/12/2023. Υπάρχει όμως γραφειοκρατικό και τυπικό θέμα στο 

Υπουργείο Υγείας που δεν έχει κάνει εφικτή μέχρι σήμερα την θετική του απάντηση.  

Η πραγματικότητα είναι πως στο νομό μας χρειαζόμαστε παραπάνω από μία Κινητές Μονάδες και 

μάλιστα με εξειδίκευση σε συγκεκριμένες ομάδες στόχους . Ας μη χάσουμε τουλάχιστον  αυτή τη 

μια που έχουμε. 

 

Με εκτίμηση, 

Κινητή Μονάδα Ψυχικής Υγείας, Κέντρο Ψυχικής Υγείας 

Γενικό Νοσοκομείο Πατρών "Ο Άγιος Ανδρέας" 

Τηλ. Επικοινωνίας: 2610439569 

e-mail:kmpsypatras@gmail.com 

 




